启东农商银行

为客户追回3800元养老金

"多亏了你们帮忙,这可是我半年的 养老金啊!"近日,在江苏启东农商银行 惠和支行营业厅内,70多岁的张阿姨紧 握工作人员的手反复道谢。

原来,张阿姨银行卡内3800元养老 金"莫名消失",经该支行员工专业排查 与协助,最终确认是其8岁孙子游戏误 充值所致,并成功向平台追回全部款 项。这一暖心之举不仅是对经济损失的 挽回,更是该行扎根基层、守护百姓"钱 彭铃琳 杜春谷 袋子"的生动写照。

大冶农商银行

解决商户资金难题

"资金一到账,我的新店就可以立刻 行动起来了。"近日,收到湖北大冶农商 银行30万元贷款资金的早餐店店主谢 先生兴奋不已,他的"连锁经营"之路成 功迈出了坚实且关键的一步。

谢先生原来在外务工,考虑到父母年 事已高且孩子需要照看,便辞掉工作回乡 创业,在小区楼下开起早餐店,生意做得 有声有色。于是,夫妻俩萌生了开连锁店 的想法,但新店的租金、装修等费用是一 笔不小的支出,资金周转难题成了阻碍其 发展的"拦路虎"。正当夫妻俩犯难之时, 该行工作人员主动上门,根据店铺经营情 况及实际需求,为其发放创业贴息贷款30 万元,解了夫妻俩的燃眉之急。

德兴农商银行

帮助老人更换社保卡

在江西德兴农商银行绕二支行的大 厅里,一位80多岁的老人拄着拐杖独自前 来,手中紧握着磨损严重的社保卡。原来 老人急需更换新的社保卡以便看病报销, 可他不识字,面对换卡流程显得有些手足 无措,听力障碍更让沟通变得异常困难。

该行工作人员凭借老人身份证上的地址 联系了塘湾村委会,几经辆铁村接上了老人在 外务工的子女,最终请来了老人的侄子协助, 顺利为其办妥了新的社保卡。 兰文静 敖沁

辰溪农商银行

送金融服务进"村BA"

近日,"大地流彩・2025年全国和美 乡村篮球大赛(村BA)"南部赛区开幕式 在湖南辰溪县孝坪镇举行,辰溪农商银 行借赛事契机开展全面走访活动,延伸 金融服务触角。

该行员工化身"金融服务员",为商 户、摊贩办理收款码,上门提供定制化服 务方案;同时讲解手机银行转账、生活缴 费等功能,向观众普及反洗钱、反"电诈" 知识,并定制印有"村BA"图案的宣传扇 营造氛围。

截至目前,该行已为340户商户办 理"福祥 e 支付",发放宣传资料8000 余份。 王阿缘 周芬

罗城农商银行

耐心兑换2万余元"虫咬币"

日前,广西罗城仫佬族自治县覃先 生因存放不当,家中地金遭虫咬,多张白 元大钞出现不同程度的缺损。焦急之 下,他带着这些"虫咬币"来到罗城农商 银行寻求帮助。

面对破损严重、拼凑困难的"虫咬 币",柜员耐心安抚覃先生情绪,随后进 行逐张鉴别、拼凑和测量,最终为他兑换 2万余元新钞。拿着新兑换的新钞,覃先 生连连道谢。 罗淑练

行唐县农信联社

开展"博爱一日捐"活动

近期,河北行唐县农信联社工会组 织全辖职工开展"博爱一日捐"活动。

该联社认真做好思想动员,宣传活 动的重要意义,倡导"公益一家亲、人人 献爱心",提升活动的知晓率、认同率;党 委领导班子成员充分发挥表率作用,带 头宣传动员、捐款;广大职工踊跃响应, 以部室、信用社为单位,用实际行动传递 温情。此次活动共募集爱心款项1.4万 余元,由联社工会统一转至县红十字会 专用账户。 李雪龙

农发行山西省分行营业部 正式更名农发行太原市分行

农发行山西省分行营业部自成立以 来,始终紧跟市委、市政府发展战略,围 绕重点项目、重点工程,深耕主责主业, 在城中村改造、粮食安全、农业强国建设 等重点领域发挥主办行作用,为地方经 济社会高质量发展注入了强劲动能。截 至目前,该营业部累计投放各类贷款 69.57亿元,贷款余额332.08亿元,较年 初增加32.06亿元,增幅10.69%,贷款投 放量、增量均居全省系统首位。

为更好地服务地方经济社会发展,依 据总行工作部署,该营业部正式更名为农 发行太原市分行。以此为新起点,该行将 持续攻坚克难、不懈奋斗,为省会经济发 展注人更多金融"活水",贡献更大力量。

(数据来源:农发行山西省分行)

樟树农商银行金融赋能

护航工业产业升级

实体经济是城市发展的根基,民营 企业是工业强市的主力。近年来,江西 樟树农商银行始终坚守"立足本土、服 务实体"初心,以金融"活水"灌溉民营 经济沃土,以创新服务护航工业产业升 级,用一串串数据、一个个案例书写着 金融与民企共生共荣的动人篇章。截 至7月末,该行各项贷款余额达152.92 亿元,较年初净增8.63亿元,其中民营 企业贷款占比超七成,为"中国药都"工 业高质量发展注入了强劲动能。

在樟树市冷链物流产业园,江西 程信物流有限公司的10万吨中药材数 字化冷藏仓储项目正稳步运转。该项 目曾因建设资金短缺陷人停滞。该行 敏锐捕捉企业困境,通过"抵押+保证" 综合授信模式,累计投放9000万元信 贷资金,不仅保障了冷藏库群、加工设 备等基础设施如期建成,更推动项目 形成年加工冷藏 10 万吨中药材的规 模,预计年产值达2.5亿元。如今,这 座填补樟树中药材冷链空白的仓储物 流枢纽,正通过数字化管理衔接种植、 加工、销售全链条,让"药都"药材品质

在中医药产业,该行深耕种植、加 工、流通全链条,创新推出"百福药商 贷""医药流通信用贷"等特色产品,累 计发放中医药产业贷款4.14亿元。辖 内药都支行等5家特色支行走访中药 城商户195家,授信超3000万元,带动 50万亩中药材种植基地提质增效。该 行还通过仓单质押、药品批文质押等 创新模式,有效破解中小微企业融资 瓶颈,让"药都"药材从田间到市场的 每一环都有金融护航。

针对金属家具、酒业等传统产业, 该行实施"名单制管理+专班服务"模 式,与园区管委会共建企业数据库,组 建工作专班"一企一策"对接,为金属 家具产业园30家企业解决技改扩产资 金需求,成功营销优质企业9户,授信 2.53亿元、用信1.8亿元,使传统产业 在金融赋能下加速转型升级,成为工 业 强市的坚实支撑。

为让金融服务更高效、更普惠,该 行开通民营企业办贷"绿色通道",实 行"一趟受理,七日办结",50万元以下

小额贷款实现现场征信、授信、签约一 站式办结;开展"千企万户大走访"活 动,累计回访优质客户3785户,提额 294户、金额4845万元,找回流失客户 134户,发放贷款3407万元;实行厂 房、土地内部评估,免抵押登记费;推 动贷款利率统一下调,开展普惠型小 微企业信用贷款支持计划,累计减轻 企业融资成本200余万元。

同时,该行强化内部队伍建设,推 行网点负责人"能上能下"考核机制, 加强客户经理队伍建设,6名内勤人员 转岗客户经理,实行"按日调度、按旬 培训、按月排名",锻造出一支懂产业、 接地气的服务团队;客户经理人均管 贷户数提升至726户,贷款审批效率提 高40%,让服务更专业、响应更迅速。

截至7月末,该行累计发放普惠小 微企业贷款39.97亿元,较年初净增 3600万元,同比多增1106万元;信用贷 款余额40.86亿元,较年初净增2.9亿 元,金融服务的覆盖面、可得性持续提 升,为樟树民营经济发展与工业强市建 设注人源源不断的金融动力。刘周益洋



长期以来,山西侯马农商银行路西支行客户经理采用"铁脚板+软心肠"的工作模式,将金融服务送到农 户家门口。在服装批发市场,他们发现商户换季备货的资金压力;在农机大集,精准捕捉农户购置设备的融 资需求。这些鲜活的数据,最终转化为"精微快贷"的"富农贷""富商贷""丰收贷"等特色子产品。图为该行 工作人员走访农户产业基地。

泸西县农信联社"社银"合作

畅通民生服务"最后一公里"

保经办服务'延伸办'合作协议"。依 托辖内15个网点及业务终端,该联社 开通城乡居民参保登记、参保信息变 更、参保单位信息查询等20项医保经 办业务,切实打通民生服务"最后一 公里"

今年以来,为破解群众社保业务 "多跑路、耗时长"难题,该联社联合当 地社保部门,以"党建强引领业务优" 为导向,创新推出"社银合作+社保超 市+专属窗口"服务模式,将社保卡服 务与养老金融服务深度融合,打造"15 分钟金融服务圈",构建覆盖城乡、便 捷高效的社会保障服务网络。

依托农信社网点遍布城乡的优

2024年10月16日,云南泸西县 势,该联社与社保部门共同打造"社保 新增发卡1117张,换发第三代社保卡 超市"服务阵地,打破传统社保与金融 服务壁垒。目前,该联社营业部已完 成"社保超市"升级改造,整合社保卡 全生命周期服务与养老金融特色服 务:既提供社保卡制卡、激活、补换、挂 失解挂等全流程办理,也支持社保参 保登记、基金查询、待遇申领等业务。 截至目前,"社保超市"累计服务群众 100余人次,办理社保卡相关业务21 笔,真正实现了"社保事、金融事,一次 办、就近办"

同时,该联社辖内15个网点均开 设社保卡专门服务窗口,配齐制卡设 备,群众凭有效身份证件即可享受一 站式服务。截至目前,该联社累计为 当地居民办理社保卡29.19万张,今年

用升级。

针对老年群体需求,该联社各网 点设立"社会保障服务专属窗口",配 备"银发服务专员"并开通"绿色通 道",优先受理社保业务;对卧病在床、 行动不便的老人,由专员携带便携式 智能设备上门办理账户信息完善、电 子社保卡申领等业务,解决其"出门 难、办事难"问题。

此次"社银"合作,实现金融与 社会保障深度融合,不仅提升了社 保卡办理的便捷性,更完善了养老 服务体系,切实解决了群众急难愁 盼问题,让"15分钟金融服务圈"惠 及更多民众。 张文彬

大理市农商银行执金融之"笔"

为"国际湿地城市"苍洱之畔增色

近日,在《湿地公约》第十五届缔 约方大会上,大理市正式获颁"国际湿 地城市"称号。这份荣誉,是对大理在 洱海保护与湿地生态修复领域的权威 认可,而在推动"绿水青山"向"金山银 山"转化的进程中,云南大理市农商银 行也交出了一份合格的金融答卷。

该行坚守山水林田湖草沙生命共 同体理念,深度践行"绿水青山就是金 山银山"的理念,紧跟当地政府保护洱 海战略部署,主动承担"洱海流域山水 林田湖草沙一体化保护和修复项目' 主办行职责,探索金融助力洱海流域 保护治理的联动机制。2023年以来, 该行累计为该项目发放贷款5亿元, 为洱海流域的保护和修复注人了强劲 金融动能。

项目的实施不仅重塑了自然生态, 更深刻融入了居民生活,市民游客在此 体验生态之美、乐享健康生活,村民借势 发展生态旅游、特色民宿,在"绿水青山"

间找到了增收致富的"金山银山"。古生 村村民何利成便是该项目的受益者。他 曾随父亲在洱海边打渔,历经禁渔、客栈 关停、生态搬迁等挑战。每遇难关,该行 始终都是他坚强的后盾,支持他从渔民 成功转型为种粮能手,他种植的七彩稻 田也成为著名"网红"打卡地。

2018年,大理白族自治州启动环 洱海流域湖滨缓冲带生态修复与湿地 建设工程,需完成1806户的生态搬迁, 建成129公里的生态廊道。

为助力村民顺利安居,该行主动 破解"1806"小镇拆迁安置户回购安置 房的痛点、堵点,量身打造"洱海保护 安居贷",制作"安居金融产品推荐书" 送达每户居民。截至目前,该行累计 发放"洱海保护安居贷"3.33亿元,助 力安置户建设幸福家园。

良好的生态环境是最普惠的民生 福祉。随着大理旅游热度攀升,该行 立足保护生态环境、做好"旅居产业"

这篇大文章,创新推出"苍洱农信文旅 贷",推动文旅产业从"卖产品""卖风 景"向"卖文化""卖体验"转变。

文笔村曾是以打渔、碎石加工为 主业的小渔村,如今借洱海保护及文 旅产业的东风,已蜕变为有着"大理小 镰仓"之称的小众秘境。村民李先生 在外打拼多年,梦想打造集咖啡、简 餐、旅拍、康养于一体的旅居新模式。 该行得知后,为他量身打造融资方案, 助其建成文笔村唯一的空中花园—— 驻足此处,洱海风光尽收眼底,为美丽 的洱海增添了一抹动人的色彩。

碧波荡漾,山峦叠翠,金融"活水' 流淌在苍洱山水间,一幅幅乡村振兴的 发展新图景尽情铺展。截至7月末,该 行发放涉文旅产业贷款超20亿元。未 来,该行将秉持"一定要把洱海保护好" 的坚定决心,坚决扛起发展绿色金融的 使命,执金融之"笔"绘就苍洱之畔人与 自然和谐共生的美丽画卷。 胡曙利 北海市区农信联社

金融"活水"润泽医疗产业

近年来,广西北海市区农信联社始终 践行"金融为民"理念,以"办实事、解民 忧"作为行动标尺,将金融"活水"源源不 断地灌溉到医疗卫生领域,为地方医疗产 业高质量发展提供了强有力的金融支持。

此前,北海市某医院启动了异地扩 建项目,却因工程建设、消防验收改造 资金不足等进展缓慢。该联社营业部 金融专员在走访中了解情况后,主动上 门对接,详细了解医院经营现状、项目 进展和发展前景,量身定制融资方案, 并开通"绿色审批通道",成功发放3350 万元贷款,为医院建设新院区及国际一

流医疗设备采购提供了资金保障。

同时,该联社不断拓展"金融+医 疗"服务场景,与北海市六个乡镇(社 区)的卫生院合作建设"智慧银医"项 目,满足医疗领域多元需求。此外,该 联社还积极开展金融知识宣传活动,普 及防范电信网络诈骗、反假货币等知 识,实现金融服务在民生末梢的无缝连 接。从基础设施建设到完善配套服务 该联社始终坚持将金融资源精准配置 到经济社会发展的重点领域和薄弱环 节。今年以来,该联社支持民生领域贷 款余额4.77亿元。 谢思敏 刘振坤

建湖农商银行 加大涉农贷款投放力度

今年以来,江苏建湖农商银行深耕 "三农"市场,强化"三农"领域资源配 置,持续加大涉农贷款投放力度。截至 6月末,该行涉农贷款余额达142.08亿 元,较年初净增10.45亿元。

该行以整村授信为乡村振兴着力 点,以"农户小额普惠信用贷款"为抓 手,锚定"支农支小"定位,深入乡村一 线,推进整村授信,实行"一村一档""一 户一例",全面摸排农村金融需求。截 至6月末,该行已完成231个村居14万

同时,该行创新推出"家庭农场贷" "农民经纪人贷""惠农快贷"等信贷产 品,重点支持高标准农田建设、农副产 品集中化种养,还按农业生产周期安排 贷款期限,提供到期无还本续贷;运用 支农惠农政策,借入人行再贷款资金, 推出"苏农贷"。截至6月末,该行支农 支小再贷款余额达12.9亿元,较年初上 升3亿元;"苏农贷"已累计发放25笔。 金额6100万元。

此外,该行设立了141个农村普惠金 融服务点,部分网点加载"农商·苏服办" 功能,可办理140多项政务业务,打通了 农村金融"最后100米",实现"让数据多 跑路,让群众少跑腿",提升了农村地区金 融服务的满意度。 陆翰林 顾志鹏

仙桃农商银行

为退役军人创业保驾护航

"没想到退役这么多年还能享受财 政贴息后2.25%的利率,农商银行的服 务真是让我感受到了前所未有的温暖 和支持!"退役军人田某激动地握着湖 北仙桃农商银行客户经理的手,言语间 满是感激。

田某凭借敏锐的市场洞察力,瞄准蛋 鸡养殖广阔前景,依托专业养殖技术和精 细化管理模式,其产品一经上市便供不应 求。然而,随着订单激增,产能不足的问 题日渐凸显,"设备落后,光靠土办法不 行,急需引进智能孵化器,可资金却出现 了卡壳。"田某焦急万分。正当他为资金

发愁时,仙桃农商银行陈场支行的工作人 员主动上门,得知其退役军人身份及困境 后,迅速实地走访了养殖基地,深入分析 市场前景,很快为其办理创业担保贴息贷 款70万元。有了这笔资金,他引进了新 设备,蛋鸡孵化率大幅提升。

一直以来,仙桃农商银行积极响应 支持退役军人创业就业的号召,加大走 访对接力度,为退役军人提供信贷支持、 政策咨询、账户开户等金融服务。截至 目前,该行共发放"退役军人创业贷"140 笔、金额1.02亿元,以金融之力为退役军 人创业梦想保驾护航。

吉首农商银行 发放"惠农担一乡村振兴贷"

在湖南吉首市丹青镇光坪村,田埂 蜿蜒至一片绿野,近200头湘西黄牛在 此栖息。主人符中好,正守护着这片充 满希望的牧场——这背后,离不开吉首

农商银行丹青支行的金融助力。 符中好曾在广东务工近三十载,为照 顾九旬母亲、抚育子女,他毅然返乡投身 绿色养殖,将荒山野岭改造成牧场。可随 着牛群壮大、草料需求激增、设施有待完 善,资金链告急,成了创业路上的难题。

吉首农商银行丹青支行客户经理走 访时,被符中好的干劲打动:他不仅开垦 荒地种牧草,还掌握科学草畜配比技 术。该支行当即认定他是乡村振兴的 "种子选手",迅速为其发放50万元"惠农 担一乡村振兴贷",解了他的燃眉之急。

有了这笔资金,符中好扩大了甜象 草种植面积、建设青贮饲料池应对冬春 草荒、升级养殖设施、完善防疫体系,还 计划将牛的存栏量扩至300头。

吉首农商银行的这场金融"及时 雨",不仅滋润了一个家庭的致富希望。 更诠释了普惠金融助力乡村振兴的深 层含义——当拓荒牛精神遇见精准信 贷支持,"沉睡"的荒山也能崛起绿色的 产业奇迹。

隰具农商银行

奏响高质量发展新乐章

在金融行业竞争日趋激烈的当下, 山西隰县农商银行扎根本土,以"强服 务、稳客户、促营销"活动为抓手,以真 情服务为"帆"、以创新实干为"桨",奏 响了高质量发展的新乐章。

该行深知"金融竞争是服务的竞 争",将"客户至上"的理念融入各环节: 网点大堂经理主动询问引导:窗口工作 人员耐心高效服务;客户经理定期上门 走访,还通过党建引领,建立一对一服 务机制,各党支部、党员干部与客户经 理深耕"责任田",及时解决客户难题。

围绕客户需求,该行推出多元信贷

产品:针对农户有"农户信用贷""脱贫 人口小额信用贷";为农业经营主体提 供"兴旺贷""惠商贷""农机贷"并批量 授信;为梨果产业推出"三防贷""梨商 通""电商贷";还推出"社保贷""拥军 贷"和"妇女创业贷"等,覆盖多领域资 金需求,提升客户黏性。

为了实现"一手护阵地、一手拓市 场"的目标,该行开展"一揽子"营销活 动,聚焦账户开立、资金结算等,定制 服务方案;联动政府部门深入企业、社 区开展宣传授信,挖掘资源,激发员工

孟村县农信联社

将金融服务送到村民家门口

炎炎夏日,热浪炙烤着乡间的道 路,河北孟村县农信联社宋庄子信用社 工作人员准时到达小徐市村民服务中 心,集中办理第三代社保卡,将金融服 务送到村民家门口。

人群中,50多岁的柜员刘勇智格外 显眼,他虽两鬓已有白发,操作移动展 业设备却十分麻利。"刘主任,您也来 了!"村民热情地向他打招呼。他笑着 擦了擦额头的汗:"来搭把手,大家把身 份证准备好,开始登记办卡。"说罢,他 便开始熟练地操作设备,虽不再年轻, 却凭借熟练的业务能力和亲和的服务

态度,赢得村民的一致好评。

村民愿意找他办事,更因这份"老 交情"——他曾在此担任信用社主任多 年。遇到对社保卡功能不熟的老人,他 总是耐心讲解:"这张卡能领养老金、缴 纳水电费,看病也能用。"朴实的话像一 股清泉浇灭了夏日的燥热。

两天的时间,宋庄子信用社累计为 小徐市村民办理第三代社保卡200余 张,解答各类咨询300余次。他们用实 际行动诠释了"扎根基层、服务群众"的 农信初心,也让大家看到了老一辈农信 人的担当与风采。